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Aktivity na snížení osobní
ekostopy v oblasti Dopravy 

Úkoly v tomto čísle :

Doprava je čtvrtým největším přispěvatelem osobní ekostopy.
To, jak moc tvoří naši ekostopu, závisí na našem životním stylu. Pokud
chodíme hodně pěšky nebo využíváme veřejnou dopravu, bude menší,
opačně to bude, pokud se vozíme často autem a na dovolenou létáme
letadlem.
Uvádí se, že v naší zemi jezdí či postává 5.600 000 osobních aut a 700 000
nákladních. Průměrné stáří je vysokých 15 let.
Podíl elektromobilů, které je možné dobíjet s nízkou či nulovou stopou, je
velmi malý.
I toto se však pomalu mění a ve městech můžeme vidět např. úklidové
elektromobily.

Létání má ještě větší dopad hlavně proto, že létáme na velké vzdálenosti a
emise skleníkových plynů uvolněné v letové výšce 10 000 metrů mají větší
ohřívací efekt na atmosféru. 
Pokud tedy chceme snížit svoji ekostopu, užijeme si prázdniny místo v
luxusních hotelech ve vzdálených destinacích raději blíž, nejlépe u nás,
dostupné veřejnou dopravou.

Nejlepší je však jezdit na kole nebo chodit pěšky.

Přinášíme tedy několik tipů, jak si zpříjemnit pěší výlet nebo zažít
netradiční procházku po městě.

ZDROJ: /www.hra-o-zemi.cz/

Doprava

Barevné brýle

Černý Petr
Hledačková abeceda
Detektivka na cestě

Hledačky - "Lovec"
Šipkovaná
Písničkové hry

Město - aktivity 1.
Barevné brýle - pokud chceme zažít jiný pohled na známá
místa, vydejme se na cestu v "růžových brýlích". Jako pomůcky
mohou posloužit barevné celofány nebo barevné folie, přes
které se budeme cestou dívat. V případě nouze postačí i
barevnou fixou pokreslený igelitový pytlík. Pokud seženeme
staré brýle, můžeme pokreslit i jejich skla a cestou si je
střídat. 

https://www.eon.cz/radce/ekologie/spolecnost-a-zivotni-prostredi/co-je-ekologicka-stopa/
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Slovní fotbal - taková klasika, ale funguje

Písničky - předzpívání - Např. Byl jeden pán, ten kozla měl (Jarek
Nohavica)...

nekonečné písničky - Deset malých černoušků, mělo rádo med,
jeden se z nich ulízal, zbylo jich devět…, Pes jitrničku sežral, docela
maličkou… Máma mi dala korunu…, Byl jeden číňánek..., Na kopečku
v Africe, stojí stará věznice ach ouvej… Generál Laudon jede skrz
vesnici…

Pochodové - A raz, a dva a tři a čtyři…a klobouk a hůl a chleba a sůl…
a Arizona

2. Výprava, výlet, vycházka - příroda

Jízdenky - hra na cestu i
na čas čekání

Jízdenky
 -  na lístečky si předem napíšeme
okruhy jako např. ženské jméno, věc,
rostlina, barva, dopravní prostředek,
kniha, zvíře, stát, strom, nářadí….
Hra začíná tím, že jeden z hráčů v
duchu přeříkává abecedu, druhý
stopuje. 
U kterého písmene řekne Stop, na to
písmeno se hádá. Vedoucí postupně
vytahuje kartičky s okruhy. Kdo
nejdříve řekne slovo z daného okruhu
na vylosované písmeno, získává
kartičku. Např. hádáme na písmeno K,
vylosujeme okruh zvíře, kdo první
řekne zvíře na K (krtek)- získává
kartičku s nápisem zvíře. Když máme
rozdané všechny kartičky, skončilo
kolo, každý si spočítá body za
uhodnuté kartičky. Karty se vrátí
vedoucímu, zamíchají a může se hrát
další kolo na jiné písmeno. 

Název hry je odvozen od toho, že u nás v
oddíle se jako kartičky s okruhy původně
používaly staré malé pevné jízdenky na
vlak.

naplánujte sami výlet veřejnou dopravou včetně návštěvy
nějakého zajímavého místa. - je vhodné zadat dětem nějaké
pevné body (čas začátku a konce, místo srazu, určité body,
které je potřeba navštívit, něco tam např. zjistit...)

Hledačky - viz “Lovec” ze stránek Zodpovědná výuka. Zde
můžeme stáhnout hrací karty na různá témata - např. i
hledačku ve městě, nebo hledačku různých značek aut

klasická šipkovaná - šipkovanou lze hrát nejen v přírodě, ale i
ve městě. Rozdělte se na 2 části. Jedna vyrazí dřív a cestou
dělá křídou šipky na chodník. Na konci se skupina může
schovat.

fotovýlet - stačí připravit hrací kartu s fotografiemi míst,
která je potřeba navštívit, nebo nalézt

questy a šifrovací hry - řada měst má zpracované svoje
questy, hledačky nebo městskou šifrovačku. Zeptejte se na
Infocentru, třeba bude vhodná i pro vás
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Detektivka na cestu

Se staršími dětmi cesta skvěle utíká
při luštění "Černých historek".
Jedná se o sadu karet. Na každé
kartě je v pár větách zapsán příběh.
Na druhé straně karty jsou potom
dány vstupní informace pro ty, kdo
hádají - snaží se pomocí otázek, na
které lze odpovědět ano - ne, přijít na
celý příběh. 
Ten zná jen vedoucí hry.

Černé historky lze koupit všude, kde
prodávají deskové hry. Mají několik
pokračování a variant.

Černý Petr (putující černý kramlík na prádlo) - Celý výlet
mezi námi koluje černý kolíček, který si tajně připínáme na
oblečení během cesty. Putuje od jednoho hráče k druhému.
Občas na zastávce kontrolujeme, kdo jej má, případně
prozradíme a předáme tajně dalšímu. Při větším počtu hráčů
je dobré mít alespoň 2 - 3.

Bomba, povodeň, medvěd - při zavolání bomba - okamžitě
zalehnout na zem (počítáme do 5), povodeň - dostat se
alespoň ½ metru nad zem, medvěd - schovat se než se
napočítá 10. Možné je i zvolání Šéf - dotknout se toho, kdo
zvolal, než napočítá do 10 (hodí se, když chceme rychle
všechny svolat)

Najdi - můžeme buď vždy vyhlásit, co se hledá - např. najdi
lístek jitrocele, jehličí, borovou šišku, mravence…, nebo dáme
dětem např. kelímek od jogurtu a sbírají cestou podle
seznamu.

Hledačka Abeceda - rozdělíme se na skupinky. Každá skupina
dostane pytlík a kartičku s abecedou. Cílem hry je na konci
výletu či procházky mít v pytlíku nasbírané přírodniny na
každé písmeno abecedy. Pokud tedy najdeme šišku, škrtneme
si písmeno Š,když najdeme pampelišku, můžeme počítat P,
nebo K jako květ, nebo Ž jako žlutá. Vždy ale jen jedno
písmeno.

hádej na co myslím - hráči se pomocí otázek, na které lze
odpovědět ano x ne, snaží přijít na co myslí vedoucí hráč ( př.
Je to věc? Je to malé? Vidím to tady někde? …)

Příběh na pokračování - společné vymýšlení příběhu. Každý
vypráví např. 2 věty.

Hnutí Brontosaurus , sekce Brďo,
Hvězdová 10, 602 00 Brno

sekce.brdo@brontosaurus.cz


